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O

ATA DA SESSÃO SOLENE DA GAMARA MUNICIPAL DE CASTELO EM HOMENAGEM

AO DIA INTERNACIONAL DA MULHER.

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de março do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco)

reuniram-se os Vereadores do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo, no Teatro

Municipal Sebastião Artênio Merçon em sessão Solene em Homenagem ao Dia

Internacional da Mulher iniciada às 18:30h. O Presidente da Câmara o Vereador Edimar

Celin, conduziu a sessão. O Presidente convidou a compor a Mesa o Sr. Prefeito João Paulo

Silva Naii, a Primeira Dama Léia Ringuier Naii, o Vice Prefeito Rafael Assini e sua esposa

Joice Francischeto Demartin, a Sra. Laura Nicoli sobrinha da saudosa Maria das Graças

Nicoli e as Secretárias Municipais. O Presidente solicitou que os Vereadores tomassem

seus assentos e pediu ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de Souza que fizesse a

chamada dos Parlamentares, constatando a presença de todos, havendo, portanto, quórum.

O Presidente declarou aberta a presente Sessão Solene em Homenagem ao Dia

Internacional da Mulher, Homenagem Maria das Graças Nicoli, cumprindo as resoluções n°

18 (dezoito) de 2001 (dois mil e um) e n° 19 (dezenove) de 2009 (dois mil e nove) e

convidou 0 Vereador Éverton Zanúncio Malheiros para que fizesse a leitura do trecho da

Bíblia. O Presidente registrou a presença de algumas pessoas ilustres na platéia. Em

seguida o Presidente convidou a todos que ficassem de pé para a execução dos Hinos

Nacional e de Castelo. Após, foi franqueada a palavra ao Prefeito Municipal de Castelo

João Paulo Silva Naii. Cumprimentou a todos os presentes, aos Vereadores e suas

esposas, a sua esposa Léia e secretárias que hoje representa a maior parte do secretariado

municipal não para cumprir cotas, mas por serem competentes nas suas áreas e

desempenham suas funções para o desenvolvimento do Municipio. Mencionou desafios ao

Dia Internacional da Mulher, a luta, pouco tempo dos direitos das mulheres o quanto a

sociedade demorou para ter direitos iguais. Houve muito avanço, mas precisa muito mais.

No Municipio hoje, o grande desafio e dificuldade, é a violência para com a mulher. Os

índices são altíssimos, sociedade extramente machista, o assunto é delicado, mas é preciso

colocar o dedo na ferida. É preciso refletir em como se deve respeitar uns aos outros.

Lembrou que a violência contra a mulher não escolhe a classe social, educacional, pois é

preciso dar voz, denunciar e reconhecer que não se pode esconder esse mal que pode

crescer cada vez mais. Dito os desafios, parabenizou cada uma das mulheres que serão

homenageadas na cidade através da Casa de Leis representando todas as mulheres do
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Município. Todas, cada uma em seu segmento e motivo, convidadas a representar as

mulheres da cidade de Castelo. Em nome de todas, externou a sua esposa todo seu carinho

e admiração em tudo que tem feito pela família e pelo Município. Por fim , cumprimentou sua

irmã Poliana, sua afilhada Antonela e sua mãe. Em seguida foi dado início a concessão dos

diplomas. O Presidente convidou a Sra. Adriana Altoé de Souza para receber do Vereador

Giani Márcio de Oliveira Coradini o Diploma Maria das Graças Nicoli, Se apresentou e

agradeceu a gestão pelo que vem fazendo pelo turismo no Município o qual representa

como empreendedora turística. Agradeceu a homengem ao Vereador Giani que a escolheu.

Convidou a Sra, Ana Géssica Camargo Pinto Randel para receber do Vereador Mateus Fim

Págio 0 Diploma Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a todos e agradeceu ao Vereador

Mateus o convite e a homenagem. Dedicou a sua mãe. Convidou a Sra. Ana Paula Pazine

De Ângelo para receber do Vereador Tiago de Souza o Diploma Maria das Graças Nicoli.

Cumprimentou a todos. Parabenizou a todas as homenageadas e agradeceu o Vereador

Tiago a homenagem, todo carinho, amor, dedicação e respeito todos os dias. Tiago quebrou

0 protocolo e fez u pedido de casamento a sua esposa homenageada. Convidou a Sra.

Angélica Aparecida Tassinari Vettorazzi para receber da Vereadora Maria Lúcia Ventorim o

Diploma Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a todos. Disse ser com muita gratidão e

emoção que recebeu a homenagem. Agradeceu a todos pelo reconecimento em cada

mulher suas lutas diárias. Por fim, agradeceu a Vereadora Lúcia a indicação de seu nome. e

atodos presentes que vivenciaram o momento importante na vida de cada homenageada.

Convidou a Sra. Cíntia Gama Puppin para receber do Vereador Renan Viçosi Maia o

Diploma Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a todos. Agradeceu o convite ao Vereador

Renan por tê-la incluído a linda homenagem. Disse ter se sentido valorizada nos seus quase

trinta anos de magistério com a missão de educar, orientar e transformar vidas. Agradeceu a

todas mulheres que a inspirão todos os dias, e dedicou a todas que fazem parte de sua vida.

Convidou a Sra. Daniele Vargas Andreão para receber do Vereador arien César Bortoli o

Diploma Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a todos. Agradeceu ao Vereador Vermelho

e acredita estar sendo homengeada devido ao trabalho desempenhado e mostrado a ele.

Agradeceu a si mesmo o mvimento sendo feito para chegar onde estar hoje e não irá parar

por aí. Convidou a Sra. Dionísia Araci Nicoli Rosa para receber do Vereador Jeandro Fiorot

Careta o Diploma Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a todos. Agradecida e

emocionada em receber a homenagem que leva o nome de sua prima querida.
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Imensamente honrada em estar recebendo a homenagem pelo dia da Internacional da

Mulher. Agradeceu de maneira especial o Vereador Jeandro que indicou seu nome e atodos

que aproavaram. Por fim, dividiu o momento com todas as mulheres castelenses. Convidou

a Sra, Elisangela Dorigo Bícalho para receber do Vereador Agnaldo Massafra o Diploma

Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a todos. Agradeceu a homenagem e didicou a todas

mulheres mães das crianças que participam da Escolinha de Futebol América.

Convidou a Sra. Francoise Frossard para receber do Vereador Edimar Celin o Diploma

Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a todos. Agradeceu a oportgunidade de representar

as mulheres da cidade e principalmente as mulheres de seu segmento esportivo, agregando

valores a todas. Convidou a Sra. Gerusa Tozi Dalvi para receber do Vereador Giani Márcio

de Oliveira Coradini o Diploma Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a todos. Agradeceu

a homengem ao Vereador Giani, a sua família o apoio do Prefeito a sua comunidade do Alto

Chapéu e a todas as mulheres. Convidou a Sra. Gisele Mattos da Silva de Souza para

receber do Vereador Warlen Cesar Bortoli o Diploma Maria das Graças Nicoli.

Cumprimentou a todos. Agradeceu a oportunidade, a homengam pelo reconhecimento.

Disse não ser natural de Castelo, mas nessa terra enterrou uma irmã, teve muitas

realizações, se casou, construi sua história e participou de um momento muito importante

que foi com a poio do Warlen sua candidatura a vereadora o ano anterior. Deixou sua

homengaem a todas também homenageadas, mulheres guerreiras e fortes. Agradeceu toda

sua família que apoia seu trabalho social na cidade. Convidou a Sra. Gláucia Aparecida

Dorigo para receber do Vereador Luciano Diniz SanfAnna o Diploma Maria das Graças

Nicoli. Cumprimentou a todos. Agradeceu ao Vereador Luciano Diniz a homenagem.

Convidou a Sra. lolanda Menine Brambila para receber do Vereador Éverton Zanúncio

Malheiros o Diploma Maria das Graças Nicoli. Convidou a Sra. Isabel Cristina Clipes

Stofeles para receber do Vereador Renan Viçosi Maia o Diploma Maria das Graças Nicoli.

Cumprimentou a todos. Parabenizou todas as mulheres. Lembrou sua saudosa mãe que foi

sua fonte de inspiração. Agradeceu ao Vereador Renan a oportunidade dada e aos demais

pelo apoio. Relato que mulher é sinônimo de fé, força e determinação. Convidou a Sra.

Janaina Ferreira Silva Caliman para receber do Vereador Mateus Fim Págio o Diploma

Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a todos. Disse não ser natural de Castelo, mas a

vinte anos constitui família e vive como pplicial civil e presidente da Ong Patas Carentes de

Castelo. Mencionou que a introdução na mulher na sociedade levou sensibilização para
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todas as áreas. Deixou seu agradecimento ao Vereador Mateus Fim e a toda Casa

Legislativa, Convidou a Sra. Margarete Aparecida Bento para receber do Vereador Agnaldo

Massafra (Gasolina) o Diploma Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a todos. Agradeceu

a Deus, ao Vereador Agnaldo por lembrar do seu nome para a homenagem. Pois, é

professora, mãe solo e avó, mulher negra. Agradeceu sua mãe por permitir seguir sua

carreira no memonento em que mais precisou. Deixou sua mensagem para que todos

encorajam mais mulheres a se fazer presentes em ambientes onde detrminan não ser para

elas. Convidou a Sra. Maria de Lourdes Camargo para receber do Vereador Marco Aurélio

Campanha Zumerle (Nim Depoli) o Diploma Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a

todos. Agradeceu o convite do Vereador Nim Depoli para homengaem. Convidou a Sra.

Maria Paula Careta Tessaro para receber da Vereadora Maria Lúcia Ventorim o Diploma

Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a todos. Agardeceu a Vereadora Lúcia por tê-la

escolhida entre tantas mulheres para receber a homenagem. Se expressou dizendo estar

recebendo a homenagem porque teve exemplos de mulheres fortes e resilientes as quais

são a sua base. Disse estar representando suas colegas colaboradores do Asilo Vila Feliz,

instituição essa que tem muito orgulho de fazer parte. Convidou a Sra. Maiane Facin Moreira

Lima para receber do Vereador Ulysses Andreão Callegário o Diploma Maria das Graças

Nicoli. Cumprimentou a todos os presentes. Agradeceu a Deus por estar ali recebendo a

linda homengaem Parabenizou a Câra de Castelo pela iniciativa de homenagear as

mulheres. Mencionou fazer parte de uma empresa do ramo de mármore e granito onde as

muleres estão presentes desde seu cargo na diretoria até sua equipe regida por mulheres

onde atuava somente a base masculina. Por fim, estendeu a homenagem a toda sua equipe

feminina de sua empresa. Convidou a Sra. marli Favoreto Piovesan Salvador para receber

do Vereador Marco Aurélio Campanha Zumerle (Nim Depoli) o Diploma Maria das Graças

Nicoli. Cumprimentou a todos. Parabenizou a todas as mulheres. Agradeceu ao Vereador

Marco Aurélio pela homenagem muito significativa não somente para as mulheres mas para

toda a sociedade. Convidou a Sra. Neide Regina de Azevedo Lima para receber do

Vereador Tiago de Souza o Diploma Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a Todos.

Agradeceu ao Vereador Tiago a homenagem, a sua saudosa mãe que foi uma mulher

guerreira e a todas mulheres de sua família. Convidou a Sra. Roberta Ribeiro Abreu Premoli

para receber do Vereador Edimar Ceiin o Diploma Maria das Graças Nicoli, Cumprimentou a

todos. Agradeceu o convite do Vereador Edimar e proveitou para agradecer a acolhida da

Av. Getúlio Vargas, nM 18, Centro, Castelo/ES - Caixa Postal 91 - CEP 29360-000 - Fone/Fax: (28) 3542-6005
email: contato@cmcastelo.es.gov.br- site: www.cmcastelo.es.gov.b r



1

Câmara C^unicipal de Castelo
Espírito Santo

cidade, pois nâo é natural de Castelo. Mas através do casamento com um castelense pode

aproveitar o ideal de viver em uma cidade de interior. Pediu que toda mulher possa acolher

a outra mulher, ouvir nas dificuldades e nas alegrias. Desejou um feliz dia das mulheres a

todas. Convidou a Sra. Solange Cola Zanúncio para receber do Vereador Luciano Diniz

SanfAnna o Diploma Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a todos. Muita honra que

recebeu a homenagem de uma pessoa muito especial para ela. Desde o início do seu

percurso na política sempre teve como meta a priorização das mulheres. Convidou a Sra.

Tatiana Facin Zucão para receber do Vereador Ulysses Andreão Callegário o Diploma Maria

das Graças Nicoli. Cumprimentou a todos. Agradeceu a homenagem e dedicou a sua

família, filhos e esposo. Convidou a Sra. Tânea Maria Dorigo Ferreira para receber do

Vereador Éverton Zanúncio Malheiros o Diploma Maria das Graças Nicoli. Cumprimentou a

todos. Agradeceu a homengame e dedicou a todas as mulheres. Convidou a Sra. Vera Lúcia

da Silva para receber do Vereador Jeandro Fiorot Careta o Diploma Maria das Graças

Nicoli. Cumprimentou a todos. Agradeceu a todos os Vereadores e em especial ao vereador

Jeandro que a inclui na lindíssima homenagem. Disse nã ter muito mais o que falar, pois,

todas já falaram por ela. Dedicou a homenagem a todas as mulheres e a todas professoras.

Após, foi encerrada a fase de conseção dos diplomas o Presidente pediu uma salva de

palamas a todas as mulheres homenageadas e presentes. Após foi entregue flores as

mulheres que compuseram a mesa e a Vereadora Lúcia. O Presidente convidou o Vereador

Giani Márcio de Oliveira Coradini pra se pronunciar em nome de todos os Vereadores da

Câmara. Cumprimentou a todos. Disse ser uma noite emocionante e singular e se sentiu

ele 0 homenageado em fazer parte da homenagem sendo escolhido para falar em nome de

todos. Cada vez mais, é preciso valorizar as mulheres e isso vem acontecendo cada vez

menos. É preciso vencer o preconceito num país que há mais mulheres que homens.

Mulheres guerreiras como sua própria mãe que dedicou sua vida a dar estudos ao filho.

Estendeu essa homenagem também a sua esposa e filha presentes. São a base e a

estrutura para trilhar seu caminho. Por fim, desejou um feliz Dia Internado al das Mulheres.

Convidou a todos os presentes para participar de um coquetel servido a seguir. Nada mais

havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a presente Sessão Solene e convidou a

todos para a próxima sessão ordinária em dia e hora regimental. Após, convidou a

Secretária Joyce Francischeto Demartin para a leitura do trecho da Bíblia. Foi lavrada esta

Ata que após lida e aprovada será assinada pelo Presidente, 1° e 2° Secretários.
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